



Природа и мы

*Экологический проект
учеников 4 Б класса
МОУ СОШ №2
г. Красноармейска*

Учитель Глазкова Е. И.

Нужна ли природе помощь человека ?





- После экскурсии в осенний парк мы нарисовали осеннюю природу, которой любовались только что. «Унылая пора! Очей очарованье...»



- На классных часах ученики рассказывали о царствах флоры и фауны, о животных и растениях, занесённых в Красную книгу. Ребята отгадывали «зоологические» загадки, кроссворды, подбирали пословицы и поговорки о природе.



К Неделе Экологии был проведен экологический турнир, мы познакомились с материалами журналов «Свирель», «Юный натуралист», выпустили плакаты в защиту природы.

Пословицы и поговорки о природе

- Весна красна цветами, а осень снопами.
- Весной дождь парит, а осенью мочит.
- Весна зажги снега, заиграй овражки.
- В осеннее ненастье семь погод на дворе: сеет, веет, крутит, мутит, рвет сверху льет и снизу.
- Вьюги да метели под февраль налетели.
- Дождливое лето хуже осени.
- Лето – припасиха, зима – прибериха.
- Летний день за зимнюю неделю.
- Мороз не велик, да стоять не велит.

Дневник наблюдений



Смирнова
Семёна,
ученика 4Б класса
МОУ СОШ № 2.



Дуб

Дуб — одно из самых замечательных деревьев наших лесов. Научное название дуба в переводе с латинского языка значит «красивое дерево». Наша страна богата дубовыми лесами. Дуб с самых древних времён пользовался у всех народов большим уважением. В Древнем Риме человека, спасшего другого человека, награждали венком из дубовых листьев.

Плоды дуба — жёлуди. Они быстро теряют всхожесть, сохраняя её только один год. Чтобы определить жизнеспособность жёлудей, их высыпают в бочку с водой. Жёлуди, потерявшие всхожесть, всплывают на поверхность, а

жизнеспособные тонут.



6 сентября.

Я собрал в лесу желуди, принес их домой и решил посмотреть, как из желудя вырастет деревце.

8 сентября.

Бросил 11 желудей в воду, чтобы посмотреть смогут ли они дать всходы. 6 желудей утонули, а 5 всплыли. Я взял для опыта желуди, которые утонули. С двух желудей снял оболочку и посадил в землю, а остальные посадил в оболочке и паше.



15 сентября.

Я поливал желуди 2 раза в неделю, но побегов не было.



22 сентября.

Всходов нет.



29 сентября.

Пока ничего не вышло.



10 октября.

Ура! Появился первый побег. Росток был белого цвета.



15 октября.

Росток позеленел. Вырос на 1 см. Я продолжаю наблюдение.

28 октября.

Дубок вырос на 3 см. Появился первый листок.

9 ноября.

Дубок вырос еще на 3 см. На



деревице появились 3 листочка.
Высота дубочка - 6 см.

30 ноября.

Деревице перестало расти. Продолжаю поливать 1 раз в неделю.

30 декабря.

Деревице прекратило расти. Листья опали. Я решил, что дубок погиб.

14 января.

Изменений нет. Может быть дерево спит зимой.

29 января.

Я думаю, что растение спит.

17 февраля.

Появился второй побег. Наверное проснулся другой жемчуг.

27 февраля.

На первом дубочке появились 2 листочка, на 2 росточке появилась 1 листок.

25 марта

Первое деревице выросло на 12 см, второе - 6 см. На первом деревице 3 листа темно-зеленого цвета, 6 листочков светло-зеленого цвета (они появились позже). На втором деревице 7 листочков.



Мы любим лес в любое время года,
Мы слышим речек медленную речь...
Всё это называется природа.
Давайте же всегда её беречь!

В лучах ромашки солнечного света,
Такие, что светлей на небе жить...
Природой называется всё это,
Давайте же с природою дружить!

Летят, звеня, дождинки с небосвода,
Клубится на заре тумана дым...
Всё это называется природа,
Давайте же сердца ей отдадим!

Прощальный вальс танцует с ветром
лето,
Дрожит в окне вечерняя звезда...
Природой называется всё это,
Давайте же любить её всегда!